

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Ангарский строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ  
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 44 (3924)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ  
С 5 АВГУСТА 1949 г.

10

ИЮНЯ 1987 года

СРЕДА

Цена 2 коп.



Победителями в социалистическом соревновании за 49-ю неделю стали:

строительно-монтажное управление № 4,

завод железобетонных изделий № 4,

строительный участок № 3 СМУ-7 — начальник Романенко Борис Владимирович.

### БРИГАДЫ:

комплексная СМУ-2 Черкашина Сергея Петровича,

трубоукладчиков СМУ-4 Дмитрова Михаила Викторовича,

водителей автобазы № 1 Зубова Василия Дмитриевича,

электросварщиков ЗЖБИ-1 Рудаковой Берты Георгиевны.

5 ИЮНЯ — стало днем подведения итогов общестроительного конкурса профессионального мастерства среди маляров, который проходил на строящейся школе в поселке Кутулик. Участники конкурса, специалисты из пяти подразделений Ангарского управления строительства, уже «укладывали чемоданы» и ждали приезда жюри, потому что все объемы были выполнены еще накануне. Основными оценочными критериями для комиссии явились следующие показатели: качество, производительность, организация и культура рабочего места, обеспеченность инструментом и соблюдение правил техники безопасности.

В комнате, где жили девчата восемь конкурсных дней, собрались все — и участники, и члены комиссии. Жюри занялось подсчетами. А мы с участниками разговорились: например с Леной Малых на тему «общешитской» жизни. Лена из СМУ-2, работает в бригаде В. П. Дмитриева. Живет она в общежитии № 9. По поводу условий улыбается и молчит. Разместились они в комнате трое, вместе закончили наше базовое СПТУ-35 и

Второй строительный участок СМУ-7 вышел победителем по стройке за 48-ю неделю социалистического соревнования в честь 70-летия Великого Октября. Возглавляет участок Анатолий Сергеевич Смирнов. Несмотря на разбросанность объектов, постоянные переезды рабочих с одного на другой участок работает стабильно, постоянно выполняя все технико-экономические показатели.

— Главное, конечно, люди. Ведь основной костяк — это наши кадровые рабочие, отдавшие СМУ по двадцать и более лет, — рассказывает главный инженер участка Николай Александрович Мухин. — Прежде всего мне хотелось бы назвать Александра Семёновича Лохова, Федора Васильевича Кулешова, Альберта Петровича Носкова.

С марта участок перешел на коллективный подряд. Это как-то прибавило ответственности у каждого, желания делать

## ОПОРА — КОЛЛЕКТИВ

как можно больше и лучше. Правда, мешают еще перебои с поставкой асфальта, который мы принимаем в две смены: поздно его привозят. А так каждый старается делать на совесть все от него зависящее. И результат — выполнение всех технико-экономических показателей плюс экономия заработной платы.

Если говорить о географии работ нашего участка, то она такова. Прорабство Анатолия Александровича Липко, его звенья дорожных рабочих тов. Лохова и механизаторов тов. Носкова заняты на строительстве очистных сооружений санатория Байкал, благоустройстве жилых домов в Иркутске, Ново-Ленино, детского сада в Мегете.

Прорабы Иван Иванович Богданов и Анатолий Михайлович Крашинский организуют

работу в Кутулике. На строящейся школе ведут благоустройство звенья Сергея Дмитриевича Климакина и Сергея Петровича Суханова, бригада механизаторов Александра Петровича Грудниина. К первому июля работы по школе будут закончены и займемся благоустройством домов в этом же поселке.

В нашем городе основные работы ведет бригада механизаторов Александра Ильича Блинова, бригада Федора Васильевича Кулешова ведет ремонт дорог. Завершив дорогу по 4 поселку, она перешла на дорогу к пионерскому лагерю «Здоровье».

Достижения каждого маленького коллектива на своем месте выливаются в общий успех всего участка.

Л. МУТИНА.

## ЭКЗАМЕН НА ПРОФЕССИОНАЛЬНУЮ ЗРЕЛОСТЬ



вот уже год трудятся в рабочем коллективе. Сейчас Лена, Света Артеменко и Ирина Куртакова участвуют в конкурсе. Их тройка представляет здесь СМУ-2. Руководит звеном Ирина Куртакова. В конкурсе профмастерства участвовали охотно, однако Лена предпочитает трудиться на промышленных объектах. Участники конкурса имеют свои преимущества. Вот Людмила Зыкова из СМУ-5 знает, что участие и победа дадут ей возможность получить более высокий разряд.

Как не делай безразличный вид, а в душе все равно хочется войти в число победителей. Поэтому заключение комиссии девочки ждут с нетерпением. Анализирует работу участников конкурса начальник лаборатории НОТ Ю. А. Долбилкин. Уровень производительности труда у пяти звеньев почти одинаков. По производительности вперед вышло звено СМУ-5, которое достигло

144 процентов. Руководит звеном Людмила Зыкова, в его составе отделочники сильные — это Ольга Безотечество и Наталья Виннова. Оценку «хорошо» по качеству получили всего два звена — СМУ-5 и СМУ-9, которое трудилось на пятой захватке. Старший инженер техинспекции стройки З. В. Красавина отмечала, что качество выполненных работ оставляет желать лучшего. Не везде покрашены трубы, оконная фурнитура не очищена, поспешность сразу «бросается в глаза». Так получилось в тех классных комнатах, где трудилось звено СМУ-3.

Хорошей организацией и культурой рабочего места отличалось звено из СМУ-2, а вот качество окраски среднее. Итак, настала пора назвать победителей: первое место присуждено звену СМУ-5 (звеньевая Л. Зыкова); второе — СМУ-9 (звено составили Е. Прокопьева и Е. Умникова);

третье — СМУ-2 (звеньевая И. Куртакова). Дипломы, почетные грамоты и денежные премии были вручены на месте.

Конкурсы, в том числе и этот, требуют очень тщательной подготовки — таково мнение жюри и участников конкурса. На решении некоторых вопросов, и прежде всего бытовых, сказывалась оторванность от основной строительной площадки. Однако прошедший конкурс помог освоить большой объем малярных работ на учебном блоке, а участники его не только познакомились лично, но в багаж профессиональных знаний взяли лучшее из опыта своих соперников.

Т. ЛИСИНА.

На снимке: участники общестроительного профессионального конкурса маляров на звание «Мастер — золотые руки».

Фото А. Кокоурова.



### СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ

## АЗХР

На 10 тысяч рублей перевыполнен план строительного-монтажных работ по комплексу за май. Все организации идут в норму, за исключением МСУ-42: отстает с начала года на 28 тысяч рублей.

На совете бригадиров обсужден вопрос о необходимости организации социалистического соревнования среди бригад по принципу «рабочей эстафеты». Сейчас соревнование еще не охватило все занятые на комплексе бригады. В стороне — бригады МСУ-42, которым ни мастер, ни прораб не выдают недельные тематические задания. Советом бригадиров признано обязательным присутствие на его заседаниях мастеров и прорабов. По-прежнему не приходят на совет бригадиры СМУ-7, эпизодически бывают бригадиры СМУ-4 и МСУ-76, хотя во все подразделения давались телефонграммы.

Были вручены переходящие вымпелы победителям социалистического соревнования за май — бригадам: Э. А. Павлова (СМУ-9), Г. В. Черкашина (МСУ-76), Н. И. Полишук (СМУ-6).

Наш корр.

## Для организации соревнования

РЕШЕНИЕМ руководства АУС и президиума группы для организации и руководства социалистическим соревнованием среди первичных трудовых коллективов (бригад экипажей, звеньев) и вовлечения рабочих в управление производством на комплексах авиакеросинопровода и масел утверждены постоянно действующие общественные штабы — начальник штаба В. Л. Середкин, начальник СМУ-3, заместители — И. С. Чистов, председатель профкома СМУ-3, М. И. Захаров, начальник комплекса.

Утверждены также советы бригадиров: на комплексе авиакеросинопровода — под председательством бригадира СМУ-3 Н. И. Вероловатова и на комплексе масел — председатель бригадир СМУ-3 В. А. Дарчев.

Итоги соревнования среди бригад, звеньев и экипажей будут подводиться еженедельно по комплексу масел — по средам, по комплексу авиакеросинопровода — по вторникам.

Наш корр.

## ВКЛАД БРИГАДЫ

Коллектив ЗЖБИ-5 за истекший месяц выпустил сверх плана товарной продукции на 10 тысяч рублей.

За май лидером социалистического соревнования признана бригада бетонщиков Валерия Павловича Паскина, выполняющая план на 108,7 процента. То есть и завод и строительные площадки получили дополнительный бетон.

Коллектив этой бригады трудится по бригадному подряду. И за первый квартал бригадой В. П. Паскина сэкономлено материалов на 4,7 тысячи рублей.

За 47 неделю ударной работы «70-летию Октября — 70 ударных недель» коллектив ЗЖБИ-5 признан в числе победителей. И в этом есть, конечно, заслуга и бригады бетонщиков В. П. Паскина.

Л. ГЕРШУН.

## Навстречу выборам

## ДОЛГ И ПРАВО ДЕПУТАТА

На основании ст. 96 и 97 Конституции РСФСР и в соответствии со ст. 35 и 38 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» кандидатами в депутаты зарегистрированы...

Так знакомит нас газета «Знамя коммунизма» со списками кандидатов, в которые вошли рабочие и руководители предприятий и учреждений, учителя и врачи, люди, умудренные жизненным опытом, и совсем молодые. Но все уверены, что это действительно авторитетные лица, которые будут подлинными представителями народа, которые обладают и политическими и деловыми качествами, пользуются уважением трудящихся, умеют работать с людьми, достойно представлять интересы избирателей в Советах.

Конституция СССР не случайно называет народных депутатов представителями народа. Советы — подлинные органы народовластия в нашей стране.

Проходящая в стране в условиях широкой гласности избирательная кампания позволяет избирать в орган государственной власти лучших из лучших, наиболее достойных и передовых представителей народа. Средства массовой информации рассказывают о жизни и общественной деятельности кандидатов в депутаты. Кандидатами выдвигаются авторитетные рабочие, партийные, советские, профсоюзные, комсомольские работники.

21 июня 1987 г. вновь избранные депутаты получат свои пол-

номочия и будут участвовать в работе Совета. Народ возлагает на них важные государственные и общественные обязанности. Долг депутатов, как об этом говорится в Законе о статусе народных депутатов в СССР, — отдавать все силы и знания делу строительства коммунизма, всемерно способствовать дальнейшему упрочению союза рабочих, крестьян и интеллигенции, социально-политическому и идейному единству советского общества, повышению материального и культурного уровня жизни трудящихся.

Депутат призван претворять в жизнь избирательную платформу нерушимого блока коммунистов и беспартийных, воплощающую политику партии, интересы народа. Особенно велика роль депутатов-коммунистов. Свой авторитет, свой опыт, подчеркивалось на 27 съезде КПСС, они должны использовать для того, чтобы каждая сессия Совета превращалась в действительный совет людей, в коллективный поиск наиболее правильных решений.

Участвуя в работе Совета, депутаты рассматривают вопросы государственного, хозяйственного и социально-культурного строительства, организуют проведение решений Совета в жизнь, осуществляют контроль за работой государственных органов, предприятий, учреждений, организаций. В своей деятельности депутаты руководствуются общегосударственными интересами, учитывают запросы населения, доби-

ваются претворения в жизнь наказов избирателей.

Главная форма коллегиальной деятельности депутатов — сессия Советов. Именно здесь рассматриваются и решаются важные вопросы, отнесенные к ведению Советов. Статья 12 Закона о статусе народных депутатов в СССР закрепляет права депутатов на сессиях Советов: депутат пользуется решающим голосом по всем вопросам, рассматриваемым на сессии, имеет право избирать и быть избранным в органы Совета, предлагать вопросы для рассмотрения, вносить предложения по повестке дня, порядку рассмотрения и существу обсуждаемых вопросов, участвовать в прениях, задавать вопросы, вносить проекты решений и поправки к ним, выступать с обоснованием своих предложений. В соответствии со ст. 47 Закона РСФСР о районном Совете народных депутатов исполком оказывает депутатам содействие в осуществлении их полномочий в подготовке и проведении отчетов перед избирателями, информирует депутата о деятельности Совета и его органов о ходе выполнения планов экономического и социального развития, о мерах, принятых по критическим замечаниям и предложениям депутатов, содействует изучению депутатами советского законодательства. В жизнь прочно вошли «Дни депутатов», учебы депутатов, их регулярные встречи с руководителями предприятий. Депутат проводит активную работу в своем избирательном ок-

руге. Этим укрепляется связь его с населением.

Он информирует избирателей о работе Совета, о выполнении решений Совета и наказов избирателей, изучает общественное мнение, сообщает Совету о нуждах и потребностях населения, принимает меры к их удовлетворению, вносит на рассмотрение соответствующих органов и должностных лиц предложения по вопросам, возникающим в связи с депутатской деятельностью.

Депутат рассматривает поступившие к нему предложения, заявления и жалобы. Принимает меры к их правильному, своевременному разрешению, ведет прием граждан. Депутаты активно участвуют и в борьбе с правонарушениями, воспитании трудящихся в духе высокой сознательности, исполнения гражданского долга, неуклонного соблюдения социалистической законности.

Он, как представитель государственной власти, вправе требовать прекращения нарушений прав и законных интересов граждан, может обратиться к соответствующим органам и должностным лицам с требованием пресечь их.

Закон обязывает должностных лиц, а также работников милиции, к которым обращено требование депутата, незамедлительно принять меры к устранению нарушений, а при необходимости привлечь виновных к ответственности.

Советское государство обеспечивает необходимые условия для того, чтобы народные избранники

могли беспрепятственно и эффективно осуществлять свои права и обязанности.

Администрация предприятий обязана освободить депутата от выполнения производственных или служебных обязанностей с сохранением среднего заработка на время сессий Совета и в других случаях для осуществления депутатских полномочий.

Законодательство обеспечивает охрану трудовых прав депутата. Он не может быть по инициативе администрации уволен с работы, переведен на нижеоплачиваемую работу без предварительного согласия Совета. Конституция СССР провозглашает неприкосновенность депутата как важную гарантию успешного выполнения им своих полномочий. Депутат не может быть привлечен к уголовной ответственности, арестован или подвергнут мерам административного взыскания, налагаемым в судебном порядке без согласования с местным Советом.

Депутат пользуется правом бесплатного проезда на всех видах транспорта, кроме такси.

Одной из форм контроля народных масс за деятельностью депутатов являются их отчеты о проделанной работе перед избирателями и трудовыми коллективами, их избравшими. Это важный канал связи с народом. Депутатские отчеты повышают авторитет депутата.

Проходящая избирательная кампания налагает ответственные обязанности на народных избранников.

Повышение их активности и инициативы — важнейший резерв совершенствования деятельности Советов, залог успешного решения задач, поставленных партией.

В. АЛИНА,  
народный судья.



Лето не баловало стабильной погодой. В этот день шел дождь со снегом. Было холодно. Но в кабине маневрового тепловоза ТЭ-2 — 1957 тепло, можно сказать уютно. На плитке стоял чайник. Сегодня

из локомотивной комсомольско-молодежной бригады Эдуарда Николаевича Харлова была смена Евгения Грибачева — машиниста и его помощника, комсорга бригады Сергея Дубовца. Пока тепловоз стоял,

## ИХ ЭКИПАЖ

экипаж которого ждал команду диспетчера к движению, можно было поговорить. Евгений работал раньше на станции Иркутск-Сортировочный, закончив Улан-Удэнский железнодорожный техникум. Потом представилась возможность, и он перешел в УЖДТ АУС. Сергей раньше после окончания СПТУ-35 трудился электромонтером в УЭС. Но привлекала работа на железной дороге. Окончил курсы машинистов, тоже стал водить локомотив. К сожалению, всю бригаду заставить вместе невозможно. — такова специфика работ. Но ребята рассказали о многих общих делах, о хорошем бригадире товарище Харлове; об успехах коллектива. Показали грамоты, среди которых грамота обкома ВЛКСМ за 1986 год за производственные показатели.



Эта комсомольско-молодежная бригада за первый квартал года вышла среди победителей соцсоревнования. Тепло о бригаде отозвался и зашедший на «огонек» в кабину тепловоза парторг локомотивной груп-

пы В. К. Ильин.

На снимках: С. Дубовец — комсорг бригады, кандидат в члены КПСС; за пультом управления тепловоза машинист Е. Грибачев.

Фото и текст А. Кокоурова.

## „БРИГАДА — ЭТО ТОЖЕ Я“

НА ДНЯХ, в конце мая, коллективу комсомольско-молодежной бригады Василия Дмитриевича Зубова начальника управления автотранспорта стройки Александр Николаевич Ершов вручил благодарственное письмо Иркутского обкома КПСС, областного комитета, обласпрофа за высокопроизводительный качественный труд в период ударного месячника и коммунистического субботника в честь 117-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, в котором была выражена уверенность: «...достигнутые вами успехи будут развиты и приумножены в социалистическом соревновании по достойной встрече 70-летия Великого Октября».

Комсомольско-молодежная бригада Зубова не первый год числится лидером. И в этом заслуга каждого водителя: комсомольца Игоря Евтеева, коммуниста Владимира Эмильевича Герберга, Анатолия Дмитриевича Быкова и других членов этого коллектива. И вообще апрель не только трудный, но и памятный месяц для этой бригады. 17 апреля этого года на рабочем собрании коллектива автобазы единогласно был выдвинут кандидатом в депутаты Ангарского городского Совета народных депутатов по 82

избирательному округу член этой бригады Анатолий Владимирович Шуткин. Радуют единогласие и сплоченность коллектива.

Когда люди доверяют друг другу, верят в крепкое, надежное плечо своего товарища, — это значит, что состоялся коллектив.

Жизнь — штука сложная и порой жестокая. Рано лишился Анатолий матери и в 13 лет, оставшись с двумя сестренками и отцом, остро ощутил «детскую» взрослость. Сестры — старшая Люба (разница в четыре года) и младшая Ольга по-своему опекали брата. Жизнь шла своим чередом.

Свою специальность водителя Анатолий освоил на курсах ДОСААФ в Иркутске и сразу понял, что это его дело. Душа и руки лежали к технике.

В феврале 1979 года получил Анатолий на руки водительское удостоверение, а в апреле уже началась его служба в рядах Советской Армии. Как и все, с нетерпением ждал того дня, когда вновь вернется в родное село Урик, «на гражданку».

Физически окрепнув, возмужав,

после службы в 1981 году рискнул поехать Анатолий к старшей сестре в Ангарск. Так и попал на автобазу № 1 в бригаду В. Д. Зубова. И сразу же понял, что пришел в крепкий трудовой коллектив. Доброжелательность, настрой на дела — все это помогло Анатолию быстро встать на ноги как профессионалу. Знал, что в любое время придут на помощь, не откажут в трудную минуту бригадир Василий Зубов, водители Николай Шалыгин, Владимир Нецветаев и другие.

И закрутились, полетели годы. Работа в автобазе. Жаркие дни страды в совхозе «Егоровский», в колхозах имени Кирова, «Рассвет», когда работать приходилось от темна до темна. Приученный с детства к труду, не страшился Анатолий никакой работы. Закладка сенажа, уборочная, когда непрерывным потоком идет урожай — все это затижвало, приучало работать честно, добросовестно.

В коллективе заметили Анатолия. Был даже за бригадиром на уборочной. Душой сроднился с коллективом,

Богатым на события был для него 1983 год. Стал он членом Ленинской партии, обзавелся семьей. Его спутницей стала строитель, штукатур-маляр Ольга, теперь уже Шуткина.

А когда случилась беда в Чернобыле, водитель-коммунист Анатолий Шуткин два месяца, освоив работу на бетонномасе, работал в Чернобыле. И не считает, это за героизм. Живет по принципу «Там, где трудно, там, где нужны надежные молодые руки, и должен быть настоящий мужчина, коммунист». Благодарственное письмо, пришедшее с Чернобыля, еще раз подтверждение тому, что настоящая жизненная закалка получена в коллективе автобазы № 1.

Ни один год нашей жизни не похож на другой. Как в работе, так и в личной жизни происходят перемены. Увеличилась в два раза семья Шуткиных, подрастают дети Костик, Женя. В трудовом коллективе перемены — работать стало и сложнее, интереснее. С декабря прошлого года начали использовать прицепы. И первым в этом деле был брига-

дир. А за ним потянулись и другие водители.

Работает зубовская бригада в две смены. Автомашины в основном в спарке. А это значит, что работа строится только на взаимном доверии, на хорошем знании техники.

Совсем скоро — 21 июня — Анатолий Владимирович Шуткин будет баллотироваться в депутаты Ангарского городского Совета народных депутатов. И верится, что также добросовестно, как и трудится, он будет исполнять свои депутатские обязанности.

С кем бы мне ни пришлось поговорить в автобазе — и с ее руководителем Анатолием Арсентьевичем Иваношуким, и секретарем партбюро Анатолием Анатолиевичем Кузьминим, и с бригадиром Василием Дмитриевичем Зубовым и многими другими — все они верят, что оправдают доверие коммунист Шуткин.

«Бригада — это тоже я» — эти слова Анатолия особенно запомнились мне. И такая уверенность в своем коллективе, а коллектива в каждом — гарантия хорошей работы и общественной активности.

Л. НИКИТИНА.

ПУБЛИКУЕТ „ЗВЕЗДА“

# СВОЯ НОША И ТЯНЕТ...

## О проблемах спортивно-технического клуба комитета ДОСААФ стройки

Так говорят об Анатолии Алексеевиче Рябове в вагонном депо. И поистине, руки у него золотые: кажется, не существует такого механизма, который бы он не смог отремонтировать или наладить.

Рос на удивление он любознательным паренком. У мальчишки разгорались глаза при виде какой-либо машины, жажда познания захватывала его целиком, ни о чем другом он уже думать не мог. Поэтому и работать пошел в 16 лет, чтоб быстрее познать сложность механики. Начал Анатолий Рябов в свои 17 лет работать слесарем по ремонту вагонов в вагонном депо. Но не такая уж сложность — вагон. За короткий срок все узано до последнего болта, разряд дали уже самый высокий. А хочется чего-то нового — еще неу-

# МАСТЕР НА ВСЕ РУКИ

нанного. Начал приглядываться к станкам и как-то незаметно для всех стал наладчиком. Потом стал поглядывать на грузоподъемные механизмы — вроде бы и несложные сами по себе, но нужно разобраться, тем более, что вскорости потребовался их ремонт. Кому, как не Рябову, это делать.

И пошло-поехало. Вышел из строя мотовоз — Рябов его отремонтировал и поехал на нем — есть еще одна специальность. За ней последовала другая — машинист компрессорной установки. Человек это не только целеустремленный, но и вездесущий.

Позвали как-то в столярку — надо отремонтировать станок. Ну, это не так сложно, а вот столярные работы. Оказалось, что с деревом работать не менее интересно, чем с железом. Теперь он всецело этим занялся. Потом «зацепила» система отопления, за ней сварочные работы — все одолели пытливые руки мастера. А шесть лет тому назад привлекла его работа на кузнечном прессе, и теперь Рябов — кузнец высшего класса, любая поковка ему по плечу.

— Работа с горячим металлом очень интересная, — говорит Анатолий Алексеевич, — ты, что хочешь, можешь слепить, работа творческая, увлекательная.

Все. Более непознанных им профессий в вагонном депо нет, на этом, пожалуй, и можно остановиться.

— Нет, такого не будет, он еще что-нибудь придумает, — говорят о нем в депо, — найдет себе новое дело, не может быть, чтобы на этом закончил.

И точно в подтверждение этих слов Анатолий Алексеевич сказал:

— Я всего-то 25 лет проработал в депо, еще впереди много дел.

Затягивает его и рационализация. Все время в голове думы, как бы улучшить, ускорить работу над тем или иным процессом. Увидел, что на рубке железной полосы работают два человека. А почему два? Этот вопрос его долго не мучил. Сделал приспособление, и теперь на рубке успешно справляется один человек.

Снимали железные борты на платформе, грели ее, правила, и занято было на этой операции 4 человека.

— Неужели ничего нельзя сделать? — задумался Рябов, — можно же приспособить механизмы.

Все правильно! Так и сделано, ныне все это делает всего лишь один человек.

Что ни год, от него поступают 3—5 рационализаторских предложений, и не просто «поступают» — внедряются в производство. Неиссякаемая выдумка, непреходящая жажда познания — это выработанное с детства качество — постоянный спутник жизни Анатолия Алексеевича, и по-другому он просто жить не может.

А как же иначе, если тебя тянет узнать что-то новое. Начнешь ремонтировать какой-то механизм или станок, и пока досконально не разберешься в принципе его работы, не успокоишься. А потом появляется интерес — все из него выжать до последней возможности, а то еще и усовершенствовать что-то. Тут уж другая статья: хочется сделать так, как никто другой. На совесть — это само собой, а вот так, чтобы лучше других — не каждому дано. От того и интерес, а радость двойная, если получилось. Вот таков характер у мастера с большой буквы Анатолия Алексеевича Рябова.

А. ЗЕЛИНСКИЙ,  
наш нешт. корр.

**СПОРТИВНО - ТЕХНИЧЕСКИЙ** клуб ДОСААФ АУС нуждается в помощи. То есть нельзя сказать, что помощь вовсе клубу не оказывает руководство АУС. Оказывает. Но складывается впечатление, что это происходит таким образом, будто клуб является непомерной обузой для стройки, клуб, который в общем-то и нужен для развития спорта, привлечения кадров и т. п., но лучше, чтоб его не было — хлопот и расходов меньше.

Вот некоторые факты и примеры из жизни СТК. Спортивно-технические клубы предназначены не только для того, чтобы люди занимались в них, скажем, любимым делом на досуге, защищали спортивную честь коллектива на соревнованиях и вообще были, что называется, при деле. Но главная цель создания СТК — подготовка грамотного, умелого пополнения для Вооруженных Сил СССР. В том, что созданы СТК — есть выполнение стратегической задачи партии и правительства в укреплении обороноспособности страны, потому что вслед за армией, если наступит такая необходимость, пойдут в первую очередь те, кто прошел или проходит подготовку в этом направлении. Не понимать всего вышесказанного и не содействовать — не просто быть близоруким, но и по-человечески равнодушным.

Спортивно-технический клуб ДОСААФ АУС имеет пять секций — радиолюбителей, мотоспорта, подводного ориентирования, дельтапланизма, водно-моторного спорта. Все они расположены в различных заброшенных по городу помещениях. Первые три более менее пристроены: радио — в крохотной комнатке лыжной базы, на которой обширные остальные площади обычно пустуют, мотоциклисты — в подвале СПТУ-12, подводники — в доме в 80 (?) квартале площадью 40 кв. метров, которые регулярно пытаются забрать под другие нужды. А «дельта» и водномоторники находятся в деревянном барачного типа доме в Байкальске. Вернее, пока находятся. Из этого, давно неремонтируемого, с усиленно текущими трубами и провисшими потолочными балками помещения эти секции выселяют, отдавая помещение для нужд психиатрической больницы. А им куда, ребятам, с их глассерами и скутерами, которые сделаны собственными руками? Пока этот вопрос не решен.

Не решен вопрос с помещением для подготовки водителей. Обычно такие помещения, где есть стены, оборудование, макеты, тренажеры, регистрируются в ГАИ. То, что имеет СТК, где обучает водителей за плату, которая идет на нужды же клуба, можно назвать классом с огромной натяжкой, да и то закрыв глаза. Работники госавтоинспекции даже не стали регистрировать это помеще-

ние, находящееся в доме, где расположен СТК. А арендованный в СПТУ-12 класс тоже ограничен по своим возможностям.

Не решился вопрос с организацией тира. Есть оборудование, ружья, пистолеты. Наши, вроде, подходящее помещение, правда, на отшибе, не в модном «конъюнктурном» месте. Но его нужно отремонтировать. Силами любителей-спортсменов сделали то, что могли. Но нужны квалифицированный плотник, штукатур, а также материалы. В основном дерево, чтобы устроить перегородки, заменить прогнившие полы. Пока тира нет, и дохода тоже нет. Не по-хозяйски это.

СТК нужны кадры. Штатные единицы тренеров, преподавателей. С этим туго, признаться. Вот строка из «Положения о спортивно-техническом клубе», утвержденного Президиумом ЦК ДОСААФ СССР от 28 ноября 1974 года: «СТК в зависимости от объема работы и размеров поступлений денежных средств (с согласия руководства учреждения, предприятия и т. п.) может иметь штатных работников за счет лимитов штатной численности и фонда заработной платы предприятия». В связи с перестройкой работы производства идет и сокращение лишнего персонала. Поэтому даже в связи с этим руководство АУС разрешило иметь еще двух инструкторов-методистов по спорту. Это хорошо, но этого все равно далеко недостаточно для налаживания работы.

Клуб состоит на балансе ЖКУ АУС. То есть по вопросам утверждения смет, ремонта и выделения помещений председатель СТК обращается в первую очередь к руководству ЖКУ, непосредственно к начальнику Н. И. Богданову. Нужно было помещение для обучения водителей — его практически нет. Товарищ Богданов предлагал для секции водномоторников и дельтапланизма помещения, находящиеся в 8-м районе, которые будут скоро снесены. В силах Николая Ивановича обеспечить рабочими и материалами для ремонта тира. От его желания зависит и вменить в обязанности сторожа, охраняющего имущество ЖЭКа, присмотреть и за складом СТК, благо что в одном доме и в одном подъезде. Инструкцией сторожу не положено охранять не оборудованный городской сигнализацией склад СТК, но имущество-то одно — государственное. Но нет, тов. Богданов не разрешает сторожу, если что случится, просто позвонить в милицию и сообщить, что лезут в склад клуба. Смешно? Мне нет. Я думаю, это элементарная бюрократия. Члены СТК предлагали достаточно вариантов, подыскав в городе подходящие помещения, относящиеся к ведомству стройки. Но, в конечном итоге, они их там и не

увидели. К примеру, в бывшем помещении Юго-Западного райкома комсомола и в 9 доме 12а микрорайона сейчас расположились городские организации ДОСААФ. Если взять для сравнения: прекрасную базу имеет СТК п-о «Ангарскнефтеоргсинтез». Сейчас в Майске ремонтируется двухэтажное здание, которое объединит разбросанные по городу секции объединения под одну крышу. Больше площади займут гаражи. В объединении много автомобилей, хорошая автосекция, приобретаются машины «багги». К слову, отличные «срабатанный» тир предприятия находится в «людном» месте. Уютный, отделанный деревом, много посетителей. Выручка иной раз составляет до 400 рублей в месяц. А у нас почему-то не могут организовать тир даже в лагере «Космос», куда совершаются массовые выезды горожан на отдых зимой и весной. Можно возразить, что АНОС — предприятие очень «денежное» и условия, дескать, несколько другие. Но условия, думается, зависят в первую очередь от желания и заинтересованности руководства, которое идет навстречу, понимая важность и нужность развития спортивно-технических видов, умея при этом извлечь и моральные выгоды и прибыль в денежном выражении. Кстати, завистливо осматривая будущую базу СТК производственного объединения, мы встретили ребят, которые трудятся на предприятиях стройки, а занимаются в СТК объединения. Они тренируются, собирают автомобили, ездят на соревнования, вплоть до союзного значения. Представители же нашего клуба далеко поехать не могут, так как нет средств — сметы на это с каждым годом урезают, не оставляя надежды, например, мотоциклистам поехать на соревнования в Прибалтику. И, соответственно, нет достаточного стимула для роста спортсменов, которые могли бы постоять за честь коллектива стройки не только в масштабах города.

Спортивно-технический клуб конечно, несамостоятелен, «захирев» от постоянных нужд и проблем, хотя такое впечатление, что шаг за шагом он к этому идет. Сменится, уйдет который по счету начальник СТК, устав обращаться к товарищу Богданову и товарищу Ансперу, который тоже решает: быть помещением для водителей, дельтапланистов, водномоторников или не быть. Возможно, настанет тот день, когда клуб перестанет быть на положении вечно го пасынка, спортсмены не будут переходить в клубы «Ангарскнефтеоргсинтез», а будут, наоборот, стремиться заниматься у нас, а заодно и работать на предприятиях стройки. Надо только быть по-хозяйски дальновидным — время сейчас обязывает.

А. КОКОУРОВ.

СТРОИТЕЛЬНЫЕ РИТМЫ



Фото В. ОВОДЕНКО.

### ПРЕДЛАГАЕТ ТЕХБИБЛИОТЕКА

### МЕХАНИЗАЦИЯ ЗЕМЛЯНЫХ РАБОТ

За годы 12-й пятилетки намечено повысить производительность труда в строительстве на 16—17 процентов, и достигнуть этого можно только путем ускорения создания и внедрения прогрессивной технологии, систем машин и механизмов. Эта статья о том, какие созданы и применяются механизмы и машины на трудоемком участке строительства — земляных работах. Дегтярев А. П. и др. в книге «Комплекс-

ная механизация земляных работ» обобщает опыт организации и технологии производства земляных работ в различных регионах страны. Приведены примеры подбора комплектов механизмов и машин для комплексной механизации на работах по возведению земляных сооружений.

Страницы журнала «Механизация строительства», 1987 год, № 1 статьи «Мобильный самоходный виброкаток» расскажут вам о

виброкатках, изготовленных на базе катка А-12. Эта машина имеет высокую эффективность уплотнения грунта. Следующая статья — «Режущий инструмент ЭТР-223 для разработки мерзлых грунтов» — о долговечности режущего инструмента, который модернизировал красноярский филиал ВНИИстройдормаш. В рубрике «Реконструкция и механизация», в 4 номере этого же журнала есть статья «О применении малогабаритных землеройно-транспортных машин».

Л. ЕРОШЕНКО,  
библиотекарь.

ЛЕТО-87

## ЗДРАВСТВУЙ, ЛАГЕРЬ ПИОНЕРСКИЙ

Мы приехали в пионерский лагерь «Космос» ярким солнечным утром. Кругом зеленели деревья, пели птицы.

Большие светлые корпуса, свежий воздух. В каждом корпусе прекрасно оборудованные веранды, где занимаются различные кружки по интересам ребят: макраме, мягкой игрушки, выжигания, фото. Работают библиотека, читальный зал, где можно почитать интересную книгу, принять участие в литературной викто-

рине, посмотреть журналы: «Пионер», «Костер», «Советский воин», «Сельская молодежь», «Наука и религия» и другие.

30 мая была линейка «Будем знакомы, будем дружить», где мы познакомились между собой и с обслуживающим персоналом лагеря. А 2 июня было открытие 1-й лагерной смены. В этот день чувствовалась особая торжественность у ребят. Все в этот день были особенно нарядными и красивыми.

С первых дней мы начали

выезжать на посадку капусты на полях совхоза Одинского предприятия. А впереди нас ждут новые трудовые дела и интересный отдых в нашем прекрасном лагере — это и походы, и спортивные соревнования, и встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, и с ветеранами труда, и душевные беседы у костра, и много, много интересных дел.

АНКУДИНОВА Тая,  
ПАВЛОВ Андрей.

## ВСТРЕТИЛИСЬ С ДРУЗЬЯМИ

Вот и опять мы встретились со своими друзьями из разных школ Ангарска в пионерском лагере «Космос». У нас есть спортивный комплекс «Надежда», чудесный, расположенный на большой площадке сказочный городок, плавательный бассейн «Дельфин», отрядные уголки, где можно просто посидеть, поговорить душевно.

Мы встречаемся не только с ребятами своего отряда, но и с ребятами всей дружины: например, на торжественной линейке, посвященной открытию лагерной смены, или в сказочный день «В гостях у Берендея», где мы дали клятву беречь лес, пели песни о лесе, загадывали загадки, участвовали в хороводных танцах... А вечером у нас состоялся костер мечты. Как весело было нам! Чудесный запах печеной картошки не хотелось смывать со своих рук. Но пора спать. Яркие звезды уже заглядывают к нам в окна. Мохнатые сосны шепчут: «Спи, спи...» Мы еще долго не можем уснуть, перед глазами как будто еще вспыхивают языки нашего костра, звучат шутки, смех. И наши старшие друзья — пионервожатые — всегда с нами. Спасибо, лето!

СЕРГЕЕВ Роман,  
ЕРМАКОВ Жень,  
пионеры отряда № 1.

## Какие мы?

В ДОМЕ,  
ГДЕ ЖИВЕМ

Культура человека выражается во всем: как он себя ведет, как он говорит, как работает, как отдыхает. Даже в том, как человек относится к входным дверям в доме, где он живет, где бывает — в магазине, учреждении, аптеке...

Попробуйте постоять возле любого дома, около магазина, и вы увидите, как еще мало у нас воспитанных людей. В доме, где мы живем, с 5 часов утра начинается дверная канонада — это соседи идут на работу, плечом или ногой открывают во всю ширь двери, не думая о том, что в квартирах еще спят люди. Кому-то можно еще часа 2—3 отдохнуть, есть поздно пришедшие с работы, есть больные, есть дети — грохот закрываемой с силой пружины двери раздается на весь подъезд.

А в магазинах, где целый день хлопают беспрерывно двери, как правило, у входов или близко от них сидят кассиры — можно себе представить их состояние, их головную боль к концу рабочего дня. Напрасно взывают к совести посетителей рукописные объявления с просьбой придержать за собой двери — двери все хлопают. Есть правило: проходя в двери, придержите ее, чтобы не хлопнуть громко, посмотрите, чтобы не ударить дверью идущих сзади вас.

Беспардонного обращения часто не выдерживают пружины и лопаются — тогда двери вообще не закрываются, болтаются и часто обрываются со своих петель, а виновные проходят мимо, как будто это их не касается, будто это не их «работа». Невозможно предусмотреть все ситуации, случаи поведения нашей жизни, нужно помнить лишь одно: уважайте окружающих вас людей, и они будут уважать вас!

М. СЕРГОВАНЦЕВА,  
ветеран труда.

**СПОРТИВНО - ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ДОСААФ АУС** объявляет набор на платные вечерние курсы водителей категории «В», стоимость обучения 167 руб. 55 коп. Срок обучения 3 месяца, начало занятий с 1 сентября.

Обращаться по адресу: 86 квартал, дом 14а, телефон 3-21-04, с 9-00 до 18-00, кроме субботы и воскресенья.

Председателям первичных организаций ДОСААФ стройки. Просим вас получить до 20 июня лотерейные билеты ДОСААФ второго выпуска в комитете ДОСААФ стройки.

В связи с образованием международного фонда «За выживание и развитие человечества» все сберегательные кассы города производят прием добровольных взносов отдельных граждан наличными деньгами и в безналичном порядке.

Также сберегательными кассами города производится прием в Советский фонд культуры, в Фонд мира, в фонд помощи пострадавшим на Чернобыльской АЭС и в дар государственным, кооперативным и общественным организациям.



Пионервожатая Светлана Кузнецова.  
Фото А. КОКОУРОВА.



В жаркий день.

Фото А. ВАСИЛЬЕВА.

В ПЕРВЫЕ за годы учебы в пединституте мы приехали на практику в пионерский лагерь.

«Космос» не может не понравиться. Большие светлые корпуса, очень много зеленых насаждений. Яркие, красочно оформленные стенды знакомят ребят с распорядком лагерного дня, славными традициями «Космоса».

Ребята, приезжающие в лагерь, бережно относятся к природе и оборудованию, тщательно наводят порядок в своих уютных корпусах.

Приехав на работу в пионерский лагерь, мы сразу почувствовали, как тяжел и ответственный труд педагога. Ведь мы

должны не только отвечать за жизнь каждого ребенка, мы должны сделать так, чтобы каждому отдыхающему в лагере ребенку было интересно, чтобы у детей не осталось времени для скуки и тоски по дому, чтобы каждый ребенок почувствовал себя нужным и полезным всему ребячьему коллективу. Да мало ли еще этих «чтобы», ведь наш труд так многогранен. Нам, педагогам-первогодкам, ни за что бы не справиться с поставленными перед нами задачами, если бы не было рядом

опытных наставников. Именно они в трудную минуту придут на помощь: поделаются опытом, дадут мудрый совет.

Нам, вожатым, очень понравилось, что в лагере «Космос» дети могут заниматься интересным, любимым делом, так как здесь работают различные кружки и секции.

Множество разных дружинных и отрядных мероприятий надолго останется в памяти детей. Одно из них — торжественная линейка, посвященная открытию лагерной смены. Подтянутые, шли ребята на по-

## ЧТОБЫ НЕКОГДА БЫЛО СКУЧАТЬ

строение. В конце этого замечательного дня мы, вожатые, подготовили всем сюрприз в виде небольшого концерта. Думаю, что наша задумка прищлась по душе всем.

Очень хорошо, что лагерные мероприятия — это еще и общественно полезные дела. Такая атмосфера создает условия, в которых ребята становятся подтянутыми, ответственными, самостоятельными и, конечно же, сильными, ловкими, смелыми.

Ольга БОЧАРНИКОВА,  
пионервожатая.

## ВОК на стройке

## МОГЛО БЫТЬ ЭФФЕКТИВНЕЕ

В настоящее время, когда ставится задача всестороннего развития личности и ее творческой инициативы, роль общества книголюбов возрастает. Активисты общества книголюбов содействуют эффективному использованию библиотечных фондов, личных собраний книголюбов, более интенсивной обрабатываемости книги и книгообмену, развитию и совершенствованию букинистической торговли, продлению жизни книги, ее сохранности.

На стройке общество книголюбов было организовано в 1980 году. Оно объединяет в своих рядах 25 первичных организаций — 754 человека. Первые годы существования общества книголюбов были отмечены целенаправленной, творческой работой активистов и повышенным интересом к книге среди работников стройки. В это время начинают работать народный

книжный магазин «Искра» и два книжных киоска. Пропаганда книги проводилась с помощью тематических вечеров, литературных встреч с авторами книг, регулярно выпускалась стенгазета общества «Библиофил», которая освещала основные события литературной жизни, рассказывала о новых публикациях, печатала произведения начинающих литераторов, стройки. Велась большая работа с тематическими планами издательств, оформлялись заказы на техническую литературу, необходимую для работы всем подразделениям стройки. Работала «книжная полка букиниста», где можно было реализовать прочитанную литературу.

Книголюбам Ангарского управления строительства принимали участие во Всесоюзном смотре по пропаганде и распространению научно-технической литературы и бы-

ли удостоены диплома добровольного общества любителей книги РСФСР за активную работу по пропаганде книги в 11-й пятилетке.

С переездом в новое здание вся организаторская и пропагандистская работа пошла на убыль. Из-за отсутствия помещения прекратил свою работу народный магазин «Искра», не выпускается стенгазета, не организуются тематические выставки и вечера. Не задействована такая форма работы общества, как обсуждение прочитанных книг. В настоящее время, когда возрастает значение воспитательной работы на различных уровнях, общество книголюбов должно активизировать свою деятельность, внести свой весомый вклад в организацию досуга трудящихся, целенаправленно влиять на формирование все-

сторонне развитой личности.

В настоящее время на стройке избрано новое правление ВОК, но ему одному, без помощи руководства стройки не сдвинуть это нужное и полезное дело с мертвой точки.

Приближаются наш профессиональный праздник — День строителя и большой праздник — 70-летие Великого Октября. Мы, книголюбам, хотели бы сделать эти дни и праздники книги — устроить тематические выставки из книг личных библиотек, выпустить стенгазету, но где разместить все это? И пока интерес к этой работе не погас окончательно, хочется, чтобы было принято решение руководства стройки о выделении помещения обществу книголюбов.

Л. ЕЖОВА,  
зам. председателя общества книголюбов стройки.

Пишите: 665835, г. Ангарск-35, 7а микрорайон, Ангарское управление строительства.

Звоните: редактор — 84-87; отдел промышленного и жилищного строительства — 82-25; отделы: писем, секретарь-машинистка — 80-20; фотокорреспондент, обслуживающие подразделения — 82-36.

HE 15641

Ангарская городская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Иркутского облсполкома

Формат  
1/2 п. л.  
Зак. 1223с  
Тираж 2875

Редактор С. П. ЖИРУХИНА.